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INFO

O ZÁCHRANU KOSTELA V KŠELÍCH
USILUJE NADAČNÍ FOND PIVOŇKA, PŘIDAT SE MŮŽE KAŽDÝ

Jeho historie sahá až do roku 1786, kdy byl založen první kostel, 
tehdy jen malá jednoduchá halová stavba. Ta byla v roce 1847 
opatřena novogotickými okny a rozšířena o předsíň a nový 
presbytář. Po zrovnoprávnění evangelíků s katolíky v roce 1848 
došlo ke zboření větší části původního kostela (včetně stropu), 
ze kterého bylo použito jen obvodové zdivo podélných stěn lodi, 
a k vybudování dnešní modlitebny s klasicistním průčelím a věží 
s výrazně vyšší lodí (1851, viz obr. 2). Vstupní průčelí je členěno 
pilastry a ukončeno štítem, nad kterým se zvedá čtverhranná věž. 
Boční stěny kostela jsou hladké.

Původní modlitebna ve Kšelích na plánu z roku 1786.

Po stavebních úpravách na plánu z roku 1851.

V 50. letech minulého století komunistický režim prakticky 
zlikvidoval ve Kšelích původní sedláky stejně tak i komunity věřících 
jednotlivých církví. Církevní život se postupem času přesunul do 
většího města – kazatelské stanice v Českém Brodě. Objekt fary 
a kostela ve Kšelích byly následně prodány. V roce 2012 iniciovala 
Českobratrská církev evangelická spolu s pražskými památkáři 
zápis kostela do seznamu nemovitých kulturních památek, bohužel 
návrh neprošel a Ministerstvo kultury ČR kostel za památku 
neprohlásilo. Fara i kostel byly následně v užívání různých firem 
(především jako sklady), které objekty neudržovaly. Ve značně 
zchátralém stavu za účelem záchrany historické památky získal 
v roce 2023 kostel do péče nadační fond Pivoňka.

Rytina z roku 1881. Jako by se zastavil čas – tento pohled se
do dnešních dnů nezměnil.

Cílem nadačního fondu Pivoňka je zachránit toto významné 
duchovní místo, zrekonstruovat jej a uvést ho zpět do života 
a znovu se pokusit o zápis do seznamu kulturních památek. Přivítá 
jakoukoliv pomoc, jak finanční, tak i odborně-technickou, řemeslnou 
či jinou výpomoc. Více informací najdete na: www.nfpivonka.cz 
a www.darujeme.cz/zachran-kostel.

Ing. Michal Berka, MBA, nadační fond Pivoňka

Záchranu evangelického kostela ve Kšelích u Českého Brodu si za svůj cíl vzal nadační fond Pivoňka, který chce tuto historickou 
stavbu obnovit do původního stavu, aby mohla opět sloužit i budoucím generacím.


